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Practica 7: Dosimetria

Dosis de irradiacion interna

1. En nuestro pais, el consumo medio anual per capita de leche es de 159 I. La tabla 1, muestra las actividades
de “°K en leches de distintas regiones de Argentina. Utilizando la tabla de coeficientes de dosis efectiva
comprometida dada por “United Nations Scientific Committee on the Effects of the Atomic Radiation” para
infantes, nifios y adultos (tabla 2);

a) determine la dosis anual originada por ingerir °K proveniente de cada una de las distintas leches y para los
tres grupos de edades.

b) ¢Cuél es el grupo de edad méas vulnerable? C) ¢La dosis absorbida total sera mayor o menor que el valor
calculado?

Tabla 1 Tabla 2
Actividades medias de “°K en Coeficientes de dosis efectiva para tres grupos de edades (10 Sv/Bq)
leches de Argentina Nucleido infantes chicos Adultos
Actividad 40K 0,042 0,013 0,0062
Lugar media 22T 0,45 0,29 0,23
B/l 225Ra 0,96 0,80 0,28
Bs. As. >3 28R4 5,7 3,9 0,69
Santa Fe 66 210pp, 3.6 1.9 0,69
'?,ijbpa 21 210pg 8,8 2,6 12
le)cru;; 5; 129) 0,22 0,17 0,11
Mendoza 65 187Cs 0,012 0,010 0,013
0gr 0,073 0,060 0,028
239/240py 0,42 0,30 0,25

2. Las actividades de distintos nucleidos determinadas en la leche de Buenos Aires se muestran en la Tabla 3.
Determine la dosis anual que recibira un nifio que bebe de esta leche. ;Cual es el radionucleido que mas aporta
a la dosis? ¢Es natural o antropogénico?

Tabla 3
Nucleido 22T 225Ra WK 187Cs 228Ra 210pp 210pq
Actividad (Bg/L) 0,02 0,2 53 0,7 0,4 0,03 0,015

3. Se tomé una muestra de agua de consumo de la Ciudad de La Plata, los resultados del analisis radioldgico
se dan en la tabla. Sabiendo que el consumo medio en Argentina es de 2 litros por dia, determine la dosis anual
absorbida para adultos de la ciudad.

Nucleido 22Th 2R WK Cs 2%Ra
Actividad (mBg/L) 1,15 436 247 - 7,32




El ndcleo y sus radiaciones. Fisica Médica, UNLP

Dosis de irradiacion externa

4. Se hizo un andlisis radiolégico de dos muestras de suelo (0-10 cm de profundidad) tomadas en la zona
lindante a la ciudad de La Plata, cuyos resultados fueron:

Azgg;;(%"’;d Muestra 1 | Muestra 2
0K 550+12 740£13
238 5748 80£9
232Th 3544 4544

a) Calcular la dosis absorbida a un metro del suelo y la dosis anual efectiva equivalente en cada una de las
posiciones donde se colectaron las muestras de suelo.

b) Comparar las dosis determinadas en cada una de las posiciones, ¢;difieren significativamente?

c) Comparar los resultados de y la dosis anual efectiva equivalente con aquellos datos de fondo obtenidos
durante el monitoreo radiolégico en las inmediaciones del Departamento de Fisica.

5. En las muestras de suelo del problema 4 se observé también la presencia de 3'Cs. Por este motivo, se midié
la actividad en funcidn de la profundidad, los resultados fueron:

Muestra 1 Muestra 2
Profundidad Actividad Profundidad Actividad
(cm) (Ba/kg) (cm) (Ba/kg)
2,3 1,4+0,2 3,0 43+0,3
4,4 15+0,2 6,5 1,3+0,2
6,5 16+0.22 9,5 1,1+£0.2
9,4 18+0,2 12,5 1,1+£0.2
12,1 1,7+0,2 15,8 08+0,2
14,9 1,3+0,2 18,5 0,7£0,2
18,3 0.8+0,2 20,8 0,5£0,2
21,3 0,3+£0,2 23,3 05+0.22
23,5 02+0,22 28,3 0,2£0,2

a) Determine la densidad de depoésito del *’Cs, considerando que la densidad de los suelos estudiados es de
1,1 g/cm?.

b) Calcule la tasa de dosis absorbida y la dosis efectiva suponiendo que todo el *¥’Cs se encuentra en la
superficie.

c) Determine la tasa de dosis absorbida y la dosis efectiva que recibi6 la poblacion en el afio 1965.
(Coeficientes de conversion: 8,89 nGy/a por Bg/m?y 2,24 nSv/a por Bg/m?)

6. Compare las contribuciones a la dosis externa por los radionucleidos naturales y por el **’Cs para las dos
localizaciones estudiadas.



